Задача №1

В денежно-вещевой лотереи на 100 000 билетов приходится n денежных и m вещевых выигрышей. Найти вероятности:

1. получить денежный выигрыш;

2. получить вещевой выигрыш;

3. получить  выигрыш вообще;

4. ничего не получить.

Числа считаются по формулам: n=1000k, m=500k+3. Здесь k – порядковый номер буквы, с которой начинается фамилия.

 k=1.
Решение:

n=1000k=1000, m=500k+3=503
1. вероятность получить денежный выигрыш 
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2. вероятность получить вещевой выигрыш 
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3. вероятность получить выигрыш вообще 
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4. вероятность ничего не получить 
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Задача №2

В пруду развелось множество карпов. Было отловлено 100k штук карпов. Каждый из них помечен и вновь отпущен в пруд. После достаточно большого промежутка времени (чтобы рыба могла успокоиться и перемешаться) было поймано 500k карпов, среди которых оказалось 10n штук помеченных. Указать приблизительное количество карпов в пруду.

k=1 , n – буква с которой начинается имя, n=1.

Решение:

Пусть в пруду всего около N штук карпов.

100k=100 штук карпов было помечено.

Тогда вероятность поймать помеченного карпа равна 
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По факту на 500k пойманных  карпов оказалось 10n штук помеченных, т.е. 
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Имеем: 
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(5 000 штук карпов.

Задача №3
Ежедневно, в течение 30 дней велся учет Х посетителей нотариальной конторы. Количество посетителей по дням приведено в соответствующем варианте. 
Событие А заключается в том, что ежедневное количество посетителей является четным числом. Событие В заключается в том, что ежедневное количество посетителей заключено между числами 55 и 88 (включая сами эти числа).
Определить:
1. а) Вероятности Р(А) и Р(В) событий А и В; вероятности пересечения и объединения событий А и В; условные вероятности Р(А/В) и Р(В/А).

б) Зависит ли событие А от события В?

в) Зависит ли событие В от события
[image: image13.wmf]А

?
г) Совместны ли события А и В? А и
[image: image14.wmf]В

?
2. Для случайной величины Х определить:

а) множество принимаемых значений 
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б) вероятности  
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в) математическое ожидание М(Х)

7) Дисперсию D(Х)
	Вариант№1
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	53
	94
	81
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Решение:

Событие А заключается в том, что ежедневное количество посетителей является четным числом. Этому событию  соответствует следующее число посетителей:

	100
	98
	98
	94
	94
	92
	64
	64
	38
	32


Этому условию удовлетворяет 10 дней.

Событие В заключается в том, что ежедневное количество посетителей заключено между числами 55 и 88 (включая сами эти числа). Этому событию  соответствует следующее число посетителей: 
	81
	79
	73
	73
	71
	69
	69
	67
	64
	64
	63
	61
	57
	55


Этому условию удовлетворяет 14 дней.

а) Вероятность Р(А)=
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Вероятность Р(В) =
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Вероятность пересечения событий А и В: Р(АВ)= 
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Вероятность объединения событий А и В: Р(А+В)= 
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Условные вероятности Р(А/В) =
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и Р(В/А) =
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б) Зависит ли событие А от события В? Так как Р(А/В)
[image: image29.wmf]0
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, то зависит.

в) Зависит ли событие В от события
[image: image30.wmf]А
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, то можно утверждать, что В зависит от 
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.
г) Совместны ли события А и В? А и
[image: image33.wmf]В
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Два события называются совместными, если появление одного из них не исключает появление другого в одном и том же испытании. Следовательно события А и В совместны. События А и 
[image: image34.wmf]В

 совместны.
2. Для случайной величины Х определить:

а) множество принимаемых значений 
[image: image35.wmf]i
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Всего 24 различных значения. Числа
	98
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	64


встречаются по 2 раза

б) вероятности  
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в) математическое ожидание М(Х)

Таблица расчета математического ожидания и дисперсии
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Математическое ожидание 
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Дисперсия 
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Задача №4
Два судьи, выслушав доводы по рассматриваемому вопросу, независимо друг от друга принимают решения. Анализ N ранее рассмотренных аналогичных дел каждым из этих судей, показал, что первый судья  вынес ложное решение в N1 случаях, а второй судья  -  в N2 случаях.

Пусть событие Ai  (i=1,2) заключается в том, что i-й судья вынесет истинное решение. С помощью операций действий с событиями записать следующие события и найти их вероятности: 
1. Оба судьи вынесут ложное решение;

2. Первый судья вынесет истинное решение, а второй судья - ложное;

3. Второй судья вынесет истинное решение, а первый судья - ложное;
4. Оба судьи вынесут истинное  решение;

5. Оба судьи вынесут одинаковое решение;

6. Оба судьи вынесут разные решения;

N=50k, N1=10k+4, N2 =6k+5, k=1. 

Решение:

N=50k=50, N1=10k+4=14, N2 =6k+5=11.

1. Оба судьи вынесут ложное решение. Это события 
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 произошли одновременно – произведение событий 
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2. Первый судья вынесет истинное решение, а второй судья – ложное. Это события 
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3. Второй судья вынесет истинное решение, а первый судья – ложное. Это события 
[image: image81.wmf]1
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 произошли одновременно – произведение событий 
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4. Оба судьи вынесут истинное  решение. Это события 
[image: image90.wmf]1
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 произошли одновременно – произведение событий 
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5. Оба судьи вынесут одинаковое решение. Т.е. оба судьи вынесут или истинное решение или ложное решение одновременно: 
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6. Оба судьи вынесут разные решения. Т.е. Первый судья вынесет истинное решение, а второй судья – ложное (пункт2) или Второй судья вынесет истинное решение, а первый судья – ложное (пункт 3): 
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Проверка: 
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Задача №5
Партия деталей изготовлена тремя рабочими, причем первый рабочий изготовил в n раз больше деталей, чем второй; а второй в m  раз больше, чем третий. Первый рабочий выпускает 
[image: image129.wmf]%
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 брака, второй - 
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, а третий - 
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 брака.
1. Какова вероятность того, что наудачу взятая деталь будет бракованной?
2. Наудачу взятая деталь оказалась бракованной. Какова вероятность, что ее изготовил i-ый рабочий?

вариант 1:   n=1,5, m=1,2, 
[image: image132.wmf]%
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Решение:

Пусть А – деталь бракованная; 

Н1 – деталь изготовлена I-м рабочим;

Н2 – деталь изготовлена II-м рабочим;

Н3 – деталь изготовлена а III-м рабочим;

Пусть III -й рабочий изготавливает Х деталей, тогда II -й рабочий изготавливает mX,  I-й рабочий - nmX деталей. Т.е. всего изготавливается Х+mХ+nmХ деталей.
Тогда  

Р(Н1)=
[image: image135.wmf]nmX
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= 0,45; Р(Н2)= 
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Р(А/Н1)=0,05; Р(А/Н2)=0,01; Р(А/Н3)=0,02;

По формуле полной вероятности 

Р(А)= Р(А/Н1)*Р(Н1)+ Р(А/Н2)*Р(Н2)+ Р(А/Н3)*Р(Н3)= 

= 0,0225+ 0,003+ 0,005= 0,0305.

2. Наудачу взятая деталь оказалась бракованной. Какова вероятность, что ее изготовил i-ый рабочий?

По формуле Байеса:

Р(Н1/А)=
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